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Важным условием обеспечения сохранности животных на выра-

щивании и откорме является качественное проведение их инвентариза-

ции работниками организации. Инструкцией по инвентаризации активов 

и обязательств, утвержденной Постановлением Министерства финансов 

Республики Беларусь от 30.11.2007 г. № 180 (в ред. от 22.04.2010 г. 

№ 50) [1], установлено, что инвентаризация животных на выращивании 

и откорме должна проводиться не менее одного раза в год и при этом не 

ранее 1 ноября перед составлением годовой отчетности. 

На наш взгляд, методика проведения инвентаризации животных 

на выращивании и откорме в ряде сельскохозяйственных предприятий 

не совсем верна. Так, зачастую перед началом инвентаризации в бух-

галтерии сельскохозяйственных предприятий формируется бланк ин-

вентаризационной описи, который, благодаря средствам автоматиза-

ции учета, содержит в себе сведения о наличии животных на выращи-

вании и откорме по данным бухгалтерского учета. Данный бланк пере-

дается инвентаризационной комиссии, которая в свою очередь после 

проведения фактической проверки наличия и сохранности животных 

должна отразить результаты инвентаризации в описи. Однако в подоб-

ных случаях процесс инвентаризации животных на выращивании и 

откорме приобретает формальный характер, когда члены инвентариза-

ционной комиссии вместо проведения проверки животных на выращи-
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вании и откорме просто дублируют данные бухгалтерского учета, в 

результате чего выявить расхождения не представляется возможным.  

По нашему мнению, отражать данные бухгалтерского учета в ин-

вентаризационной описи следует в бухгалтерии после того, как инвен-

таризационная комиссия проверит фактическое наличие животных и 

отразит это в описи. Для проведения инвентаризации бухгалтерии сле-

дует формировать и передавать комиссии только перечень видов и 

групп животных, подлежащих проверке, без указания их численности 

согласно данным бухгалтерского учета. В противном случае инвента-

ризация теряет свое контрольное значение. 

На наш взгляд, инвентаризация должна проводиться в последо-

вательности, представленной на рисунке. 

 

 

Рисунок – Последовательность проведения инвентаризации 

Примечание. Источник – собственная разработка авторов. 

Таким образом, соблюдение представленной последовательности 

проведения инвентаризации животных на выращивании и откорме и 

других товарно-материальных ценностей позволит повысить качество 
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инвентаризационной работы и обеспечить достоверность данных бух-

галтерского учета и отчетности на предприятии. 
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Основной целью формирования капитала предприятия является 

привлечение достаточного его объема для финансирования приобрете-

ния необходимых активов, а также оптимизация его структуры с пози-

ций обеспечения условий последующего эффективного использования.  

В настоящее время структура капитала является тем фактором, 

который оказывает непосредственное влияние на финансовое состоя-

ние предприятия – его платежеспособность и ликвидность, величину 

дохода, рентабельность деятельности. 

Начальным этапом управления формированием капитала пред-

приятия является определение потребности в необходимом его объеме. 

Недостаточный объем формирования капитала на этом этапе суще-

ственно удлиняет период открытия и освоения производственных 

мощностей нового предприятия. В то же время избыточный объем 

формируемого капитала приводит к последующему неэффективному 

использованию активов предприятия, снижает норму его доходности. 

Несложно заметить, что общая сумма капитала рассматриваемого 

предприятия росла из года в год. Так, в 2015 г. капитал СПК «Малобе-

рестовицкий элитхоз» был на уровне 186845 млн. руб., что выше ана-

логичного показателя 2013 г. на 18210 млн. руб., темп прироста соста-

вил 111%, что во многом обусловлено инфляционными процессами в 

экономике. 
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